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.a = 2cmكل وا˨دضلع،وادمصنو̊ة من ǫنٔواع مختلفة من المنفس الحجمب مكعبات߱ینا ǫرٔبع

و الك˗ߧ الحجمیة g/cm3ᆑ 0.93 = 3الك˗ߧ الحجمیة ̥لثالث،خشب البانمن الثاني، m1 = 6.8 gكتߧ اҡٔول

.ᆑ4 = 0.98 g/cm3̥لرابع 

المادة
La matière

الماء
L’eau

الزیت
L’huile

المك˞فالبلاس˖̀ك الحراري
Polypropylène haute

densité

خشب البان
Ebène

البلاس˖̀ك الحراري
Polypropylène

لوطخشب الب
Chêne

10009209301150850980(Kg/m3)الك˗ߧ الحجمیة 

.)یتم ا˨˖ساب رقمين بعد الفاصل ( Դ  V= a 3عۡد القا̊دة ǫحٔسب حجم كل مكعب)1

.اس̑ت̱˗ج كتߧ المكعب الثالث)2

.ǫحٔسب الك˗ߧ الحجمیة ̥لمكعب اҡٔول)3

:ǫكمٔل تعمير الجدول التالي )4

1234كعبالم
(Kg/m3)الك˗ߧ الحجمیة ̥لمكعب

المادة المكونة ࠀ

.في الماء من ˭لال وضع ǫرٔقام في الرسم التالي اҡٔربعةالوضعیة ال̱سˌ̀ة ̥لمكعباترّف ̊لى تع)5

�

ة ̥لمكعبات اҡٔربعة في الزیتتع)6 .ن ˭لال رسم كل مكعبمرّف ̊لى الوضعیة ال̱س̀ˌ

�

سلسلة  تمارين عدد

وم الفيزيائيةــالعل

قابس- اعدادية الزارات

15/16:العام الدراسي 

علي بوبكري: الأستاذ 

اساسي 8: الأقسام 
1

: التمرين الأول 



 

القوار̽ر ( ̥لتعرّف ̊لى الك˗ߧ الحجمیة لهذه المادة قمنا ԴلوزԷت التالیة. مادة سائߧ ̎ير قابߧ ̥لمزج مع الماء الغل̿سير̽ن

:)  نفس الحجم الثلاثة لها 

.ǫmeٔحسب كتߧ الماء  )1

ᆑe = 1000 Kg/m3اذا ̊لمت ǫنٔ الك˗ߧ الحجمیة ̥لماء veحجم الماء اس̑ت̱˗ج )2
.

.ǫmgٔحسب كتߧ الغل̿سير̽ن)3

دة gᆑس̑ت̱˗ج الك˗ߧ الحجمیة ̥لغل̿سير̽نا)4 .Kg/m3بو˨

اء و ̎ل̿سير̽ن ) ᆑh = 920 Kg/m3(ماء ، زیت : جسام التالیة ة لҢٔ تبينّ الوضعیة الصحی˪)5 في نفس الو̊

.معللا اˡابتك 

:ǫكمٔل تعمير الجدول التالي 

دة العالمیةالصیغةالرمزالتعریفالفيزԹئيالمقدار الو˨

الك˗ߧ الحجمیة

التركيز

:التمرين الثاني 

225g200g 100g
قارورة ملآنة بالماءقارورة فارغةقارورة ملآنة بالغليسيرين
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:التمرين الثالث 



. ˊكمیة من الماء ( sirop )لتحضير محلول مشروب النعناع  ، يجب مزج كمیة من مشروب النعناع المركزّ 

I / رٔادǫ صاحب مقه̖ى تحضير محلول مشروب النعناع لحرفائه فسكب حجمسليمVs = 15 m L من المشروب في كمیة

. V1  = 300 m L: من الماء فحصل ̊لى محلول بحجم 

لّ ُ و المنُ˪لّ في هذه العملیة ؟ )1 ِ˪ ُ ما هو الم

ǫحٔسب كتߧ مشروب النعناع المن˪ߧ في .ᆑs = 1.2 g/cm3: ̊لما ǫٔن الك˗ߧ الحجمیة لمشروب النعناع هي )2

ms.  الماء   

لمحلول مشروب النعناع المتُحصل  ̊لیه ؟ C1اس̑ت̱˗ج التركيز )3

II / نٔ محلول المشروب الجیدّ ̽كون ˔ركيزهǫ ̊لما :C = 30 g/ L.

̎ير ج̀دّ ؟ول المشروب ا߳ي ǫٔ̊ده صاحب سليمǫٔثˌت ǫنٔ محل)1

لیصبح المحلول ا߳ي قام بتحضيره ج̀دّا ؟ǫٔعط ˨لاّ ˓سا̊د به سليم)2

100ملاعق من المسحوق في 3لیكون الحلیب صحي نمزج : " كتُب ̊لى ̊لبة مسحوق ˨لیب اҡٔطفال الجمߧ التالیة 

m L من الماء المعدني"

˪ِل و ما هو المنُ˪لّ في عملیة تحضير ˨لیب اҡٔطفال ؟)1 ُ ما هو الم

.، ǫٔحسب ˔ركيز محلول الحلیب الصحي 1g: ̊لما ǫنٔ كتߧ مسحوق الحلیب في الملعقة الوا˨دة ˓ساوي )2

من الحلیب الصحي ؟1L ̮س̑تعملها لتحضير حجم كم من ملعقة مسحوق ˨لیب )3

ة ملو˨ة م̀اه بعض الب˪ار و الق̀ام ببعض التˤارب ̊ليها ǫٔ˭ذԷ عینّات من هذه المیاه كما یبينّ الرسم  l̥لتعرّف ̊لى در.

بحر البلطیق                    البحر Գحمر                        البحر المیتالبحر Գبیض المتوسط

.V= 100 m L: حجم كلّ محلول 

:التمرين الرابع 

:التمرين الخامس 

:التمرين السادس 

  S1  S2  S3S4



هذه المحالیل ؟ يماذا ˓سم)1

ǫذ̠ٔر طریقة نتعرّف بها ̊لى كتߧ الملح المن˪ߧ في كلّ محلول ؟)2

احسب . m4 = 27 gهي S4وكتߧ الملح المن˪ߧ في m1 = 3.9 gهي S1إذا ̊لمت ǫنٔ كتߧ الملح المن˪ߧ في )3

.C4و C1التركيز̽ن قيمة

احسب كتߧ . g/L =C3 44و C2= 17g/L : هما ̊لى التوالي S3و S2إذا ̊لمت ǫنٔ ˔ركيز المحلولين )4

.m3 و m2: الملح المن˪ߧ فب ߔ المحلولين 

ة العینات Գربع )5 .اس̑ت̱˗ج ˔رت̿ˍا تصا̊دԹ لملو˨

لهذا المحلول ؟ǫCحٔسب قيمة التركيز . Sلنحصل ̊لى المحلول S3 مع المحلول S2مزج̲ا المحلول )6

ة الحرارة العادیة  lفي در) T= 25 ° C( نضیف كمیات مختلفة من كبریتات الن˪اس ̥لماء المقطر لنحصل ̊لى محلول ،

V=200mLحجمه 

.ǫC1ٔحسب . C1˔ركيزه S1من كبریتات الن˪اس ̥لماء النقي نحصل ̊لى محلول Դm1 = 20 gضافة كتߧ )1

.C2˔ركيزه S2من كبریتات الن˪اس لنحصل ̊لى محلول m2= 15 gكتߧ S1نضیف ̥لم˪لول )2

 ٔǫ. قارن بينC1 و C2.

.ǫC2ٔحسب .ب

اس لنحصل ̊لى محلول m3 = 8 g كتߧ S2نضیف ̥لم˪لول )3 ) يحتوي ̊لى رواسب ( S3من كبریتات الن˪

.C3˔ركيزه 

 ٔǫ. ماذا ̼سُمى المحلولS3؟

.لكبریتات الن˪اس المتبق̀ة mr اقترح تجربة نتعرّف من ˭لالها ̊لى الك˗ߧ.ب

.ǫ ، C3حٔسب mr = 1 gبعد الق̀ام بهذه التجربة نجد  .ج

.C3ماذا ˓سمى القيمة .د

اذا م. C’3= 360 g/Lفˤ̲د ) ملح الطعام ( نعید جمیع مرا˨ل التجربة السابقة Դس̑تعمال كلور̽ر الصودیوم )4

˓س̑ت̱˗ج ؟ 

ة حرارة )5 lنعید جمیع مرا˨ل التجربة السابقة في درT= 40° C دˤ̲فC’’3= 265 g/L .ماذا ˓س̑ت̱˗ج ؟

:التمرين السابع 


